

奇 榜

一

碗

○李智红



水如其名,真就只有“一碗”。

在这海拔三千多米的高山之巅,乱云岗头,遇雨不溢,遇旱不涸,清润冽凉沁沁春秋如是,冬夏亦如是。

一条瘦骨嶙峋的古道,不知源起于何处,又延伸向何方。这世间有许多的事情,我们即使付出一生的求索,也永远不会明白。

长路漫漫,三千九百个曲折扭结直至山巅又盘盘绕绕迭入深谷。路面早已覆盖满了苍绿的苔藓和厚厚的落叶,看得出,这条古道已经很久不再有人涉足了。

如果你还有那份心思,只要随便扫去一段路面的落叶,剥去那青蛇皮般的苔藓,你就会惊讶地发现,路头间铺下的那些杂乱无章的麻石,早已被一拨拨无以计数的旅人,磨砺得光洁而又平滑。你就会发现,有一串串沉重的马蹄印子,深深地镌刻进了那一块块的青石板或红石板。这岁月的印记,历史的痕迹,是永远也抹不平,抹不去的了。毕竟,这条古道曾经是一条无比荣耀、无比古迈,蜚声四海的“西南丝绸古道”。它两千多个世纪经久不衰的显赫,足以让你心生敬畏让你不敢有丝毫的轻慢与藐视。

然而,它老了,老得再也负担不起世纪的重荷。老得像一条秋天便开始休眠的麻练蛇,懒懒地蜷缩着盘桓着冷落着。细瘦的延伸,早已被历史的刀割,剥削成了若干个了无生气的段落。一个段落就是一页神秘的野史,一个



大理市公安局交通警察大队 大理市洱海环湖截污工程项目指挥部 关于对环海西路湾桥镇向阳溪村至石岭村段封闭施工的通告

二、施工区域

大理市洱海西路湾桥镇向阳溪村至石岭村区段

三、通行组织

1、施工路段除施工车辆外,禁止其他社会车辆驶入环海西路;

2、保留古生村连接大丽一级路的出入口作为通行便道,村内车辆因生产生活需要出入的,经村内道路绕行至出入口后上大丽一级路行驶。

四、其他管理措施

1、工程施工期间,对违反本《公告》有关通行的交通违法行为,公安交通管理部门将按照道路交通安全法律法规的规定,给予从严处罚。

特此通告

大理市公安局交通警察大队

大理市洱海环湖截污工程PPP项目指挥部

二〇一六年九月九日

2016年9月10日至2016年11月30日

1、工程施工期间,对违反本《公

告》有关通行的交通违法行为,公安交

通管理部门将按照道路交通安全法律法

规的规定,给予从严处罚。

2、工程施工期间,请广大交通参

与者服从现场民警指挥,对拒绝、阻碍

民警执行公务的,公安机关将依照《中

华人民共和国治安管理处罚法》的有

关规定予以处罚;情节严重、构成犯

罪的,移送司法机关追究刑事责任。

3、工程施工期间,在上述路段发

生的事故责任明晰的轻微道路交通事故,

请事故双方按照轻微交通事故“快处快撤”的要求快速处理,否则重罚。

4、工程施工期间,因工程施工对广

大交通参与者的出行带来的不便,敬请

广大交通参与者理解并予以支持。

特此通告

大理市公安局交通警察大队

大理市洱海环湖截污工程PPP项目指挥部

二〇一六年九月九日

地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268 转8113

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

副刊投稿邮箱:ycf1009@126.com

2016年9月13日 星期二 编辑/董锦霞

</

我市扎实开展劳动保障执法网上年审工作

大理市扎实开展2016年网上劳动保障执法年审,截至目前,全市共审查用人单位535户,涉及劳动者24391人。

劳动保障执法网上年审对象为全市辖区内的企业、个体经济组织、机关、事业单位、社会团体、民办非企业单位和其他有用工行为的单位。对用工单位2015年1月1日至12月31日期间用人单位遵守劳动保障法律、法规和规章情况进行检查。一是劳动合

同订立、履行情况;二是社会保险参保和缴费情况;三是工资支付、执行最低工资标准情况及工资集体协商情况;四是劳务派遣情况;五是工作时间和休息休假情况;六是农民工工资保证金、准备金交存等情况。年审中,市人社局积极采取有效措施助推年审工作开展,一是宣传到位,服务为先。制作和发放“网上年审告知书”,对年审程序、年审时限、窗口服务和联系方式等事项作了详细讲解,专人负责。二是网

络畅通,服务到位。建立网上年审系统QQ群,将年审操作手册、常见问题解

陈跃峰



为营造欢乐、祥和的节日气氛,让广大居民在更加整洁、优美、文明的环境中度过中秋佳节,9月9日,兴国社区与挂钩单位大理市残联全体工作人员、社区志愿者40余人,开展中秋节前“三清洁”环境卫生整治活动,对辖区兴国路、人民北路以东的卫生死角、背街小巷的绿化带垃圾进行了清理。通过这次环境卫生整治,辖区的环境得到明显改善,为中秋佳节营造了一个良好、有序的节日氛围,进一步提高了居民“爱护环境卫生,共建美丽家园”的意识。 杨经丽 摄

“三抓”统筹“学”“做”联动促发展

○周应良

“两学一做”学习教育开展以来,各级党组织围绕目标任务,突出经常教育,坚持区分层次,注重结合实际,使学习教育开展得有声有色。但各地部分基层党组织在“两学一做”学习教育中还存在坚持问题导向不够突出、“学做联动”结合不够紧密、领导干部模范带头作用发挥不明显、领导担当有差距等问题,在下一步工作中,各级党组织要按照中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山前不久在部分地区和部门“两学一做”学习教育工作座谈会上提出的“联系党员干部思想和工作实际,把解决问题贯穿学习教育全过程”要求,突出问题导向,坚持统筹兼顾,通过抓“学做联动”的“结合点”、抓“关键少数”的“牛鼻子”、抓“责任担当”的“火车头”,着力推动“两学一做”学习教育引向深入、成效促发展。

一是抓“学做联动”的“结合点”,夯实思想提素质。当前,在“两学一做”学习教育中仍有部分基层党组织和党员干部“学”得热热闹闹,可在“做”上却冷冷清清,只学不做、学而不做,只见学习次数、心得篇数,就是不见“做”的具体行动。对此,“两学一做”的关键是“学”与“做”要有机结合起来,最终落实到真抓实干的“做”上,要做到知行合一、以知促行,在实践中强化学习效果,在实践中考验责任作为,向实践问实效。

二是抓“关键少数”的“牛鼻子”,

模范带头强引领。开展“两学一做”学习教育,要牵住各级党员领导干部这个“牛鼻子”,充分发挥“关键少数”的模范带头作用。要带头学带头讲,要积极带着问题学,充分利用“两会一课”、专题党课、座谈会等方式进行宣传讲解;要带头督促检查,主要领导要亲自安排、亲自部署、亲自过问、亲自督促,通过问题督导、通报批评、函询约谈等手段扎实推进学习教育深入开展。

三是抓“责任担当”的“火车头”,履尽职责显成效。“两学一做”学习教育要发挥领导先行一步的带头效应,领导干部带头示范,学习教育才有号召力。对此,各级领导干部必须把自己摆进去、把责任摆进去、把职责摆进去,把学习的收获和感悟,融入到干事创业的具体实践中;把学到的知识和本领,转化为担当作为的不竭动力;把示范带头作用体现到学习教育全过程,切实增强思想自觉和行动自觉,督促指导基层党组织和党员干部“学”得热热闹闹,可在“做”上却冷冷清清,只学不做、学而不做,只见学习次数、心得篇数,就是不见“做”的具体行动。对此,“两学一做”的关键是“学”与“做”要有机结合起来,最终落实到真抓实干的“做”上,要做到知行合一、以知促行,在实践中强化学习效果,在实践中考验责任作为,向实践问实效。

会议对双廊镇过去一年教育工作中涌现出的先进集体、先进教育工作者、优秀教师和捐资助学先进个人进行了表彰奖励,总结了全镇的教育工作并下一步相关工作作要求。记者 王淑云

大理交警查获一辆非法营运大客车

近日,市公安局交警大队警示教育中心联合州公安局交警支队车管所、市安监、市运政、市旅游文体广电局及辖区12家旅游客运企业的负责人、安技人员,在214大丽路银桥段查获一辆非法营运旅客的大客车。经查,该车属“营转非”大型普通客

驾驶人进行路检路查,共检查公路客运及旅游客运车辆50多辆,查获客运车辆上加座小板凳16条。

张志学

车,核载35人,实载33人,存在强制保险过期,且驾驶人张某某驾驶证为实习期的违法行为。目前,检查组已将该非法营运车辆转运至运政部门处理,违法驾驶人移交交警部门处理。

张志学

大理市人民政府关于组织城市防空警报试鸣活动的公告

为深入开展国防宣传教育活动,增强全民国防观念和防空意识,根据大理州第一届人民政府第58次常务会议决定,将每年9月18日定为大理州防空警报试鸣日的总体要求,经市人民政府研究决定,在2016年9月18日组织城市人民防空警报试鸣活动。现将有关事项公告如下:

一、试鸣范围和时间

(一)范围:大理市辖区内的下关镇、大理镇、凤仪镇、银桥镇、湾桥镇、喜洲镇、上关镇、双廊镇、挖色镇、海东镇、大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东管委会。

(二)时间:2016年9月18日上午10:00至10:18。

二、鸣放信号规定及周期

(一)防空袭预先警报信号:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,鸣放一个周期。时间为10:00至10:03。

(二)防空袭紧急警报信号:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,鸣放一个周期。

大理市人民政府

2016年9月10日



安全意识人人有美好数乐悠悠

大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程自去年7月启动以来,各方加强统筹协调,加快工程施工进度,目前工程一、二、三标段正在加紧施工,第四标段正在开展进场前准备工作,施工方顺利进场标志着“北干渠”一期工程能有序推进加快完成。

9月6日,记者来到下关镇龙泉村委会打渔村附近,看见施工人员正在进行围墙的施工,开始围设施工栅栏,等待设备进场施工。

据悉,大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程起点为阳南河,终点为天生桥,总长为6.2公里。其中一期工程,起点为兴盛桥一号倒虹吸口,止于天生桥现南干渠隧道入口。工程建设是我市洱海环湖截污的末端控制性工程,工程的实施,对于推进洱海保护治理、改善城市人居环境将起到积极作用。

大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程启动实施以来,下关镇高度重视,及时成立项目指挥部,组织相关人员深入工程涉及的大关邑村委会、龙泉村委会、兴国社区、关迤社区开展宣传动员工作,及时联系测绘单位,在村组、社区的配合下完成对项目工程建设正线范围放线,以及涉及征收拆迁补偿进行了全面调查、清查和统计工作,确保施工顺利进场施工。

在第四标段,记者看到下关镇工作人员正在开展相关评估和界限确认等工作,确保施工不受影响。该标段为“北干渠”一期工程的最后一个标段,施工方的顺利进场标志着“北干渠”一期工程能有序推进加快完成。在工程实施过程中,结合项目建设将一并实施

洱河北路贯通、西洱河河堤整治、景观营造等工程。

记者 郭鹏昌

尊师重教不忘师恩

——我市各地热烈庆祝第32个教师节

下关镇 9月9日,下关镇庆祝2016年教师节暨教育教学表彰大会在苍山会堂举行,回顾总结过去一年下关镇教育工作,表彰先进单位、优秀教师。

一年来,下关镇坚持用科学发展观统领教育工作全局,围绕办人民满意教育的宗旨,教育投入持续增加,办学条件明显改善;惠民政策落实到位,教师队伍不断优化,教学质量稳步提高;安全维稳态势良好,校园生活丰富多彩,扎实开展洱海保护进校园、小手拉大手等活动。全镇以改革创新为动力,以提高质量为核心,以实施素质教育为重点,以教师队伍建设为抓手,加强学校管理,促进学生成才、教师成长,全镇教

育事业呈现出良好的发展态势。在下一步工作中,下关镇将继续深入实施“文教兴镇”战略,以全面提高教育教学质量为中心,以实施素质教育为主旋律,以教师队伍建设为关键,推进全镇教育又好又快发展。

表彰会上,工作人员宣读了《中共大理市下关镇党委、大理市下关镇人民政府关于表彰奖励2015—2016学年教育教学工作先进单位和优秀教师的决定》;下关镇相关领导为“先进单位”和“优秀教师”进行颁奖,并为荣获市级“先进单位”的荷花完小、下关第四幼儿园和荣获市级“优秀教师”称号的教师献花;获奖教师上台发言,赢得台下掌声连连。

记者 郭鹏昌



在第32个教师节之际,下关镇金星完小全体学生为表达对老师的感激之情,组织开展了“铭记师恩,感恩老师”主题班会活动。通过朗诵诗歌、演唱歌曲等形式,同学们送上了自己对老师的真挚节日祝福,抒发了对老师的尊敬、热爱之情,同时也学会了一种爱的表达方式,学会去感恩。 何亮菊 摄

太邑乡 9月9日,太邑乡召开庆祝2016年教师节暨表彰大会,总结全乡上一学年的教育教学工作,表彰奖励先进集体和个人,激励广大教育工作者开拓创新、勇争一流,为全乡经济社会发展作出积极贡献。

一年来,太邑乡广大教育工作者以办人民满意的教育为宗旨,呕心沥血、辛勤耕耘,教育教学质量稳步提升,促进教育事业均衡发展。同时,希望广大教师爱岗敬业、敢于担当,做忠诚于党的教育事业的践行者;坚持全面贯彻党的教育方针,积极实施科教兴镇战略,坚持依法治教、以德治教,深化教育教学改革,全面推进素质教育,中小学教育教学质量不断提高。在全面排除中小学D级危房后,银桥镇投入600多万元实施了“农村义务教育薄弱学校改造计划”,全镇中小学还申报了2000万元的“改薄”项目,将于今年10月全面完成。不断优化教师队伍,拓展发展思路,深化教育领域的各项改革,全镇教育教学质量稳步提高,办学水平不断提高。

在下一步工作中,银桥镇将进一步发挥各界作用,形成尊师重教合力;进一步创新教育理念,办好人民满意教育;进一步加强教师队伍建设,培育良好师德师风;进一步加强安全管理,构建安全防范机制,为全镇经济社会发展提供更坚强的智力支持。

近年来,海东镇坚持以科学发展观为指导,坚定不移实施“科教兴镇”战略,以办人民满意教育为宗旨,以促进学生健康成长为目标,不断加强教育内涵建设,自觉规范办学行为,始终坚持科研兴教,强化教学管理,推进素质教育,全镇中小学校育人水平和教育教学质量稳步提升,办学的社会效益显著增强,办学条件进一步改善。全镇教职工爱岗敬业、勤奋工作、为人师表、无私奉献,为培养德、智、体、美、劳全面发展的建设者和接班人做出了积极贡献。社会各界关心教育、支持教育,形成了良好的尊师重教氛围,有力地推动了全镇教育事业持续、健康、和谐发展。

海东镇要求,要切实重视发展教育,把教育提高到优先发展的战略地位,稳步推进教学质量,促进教育事业均衡发展。同时,希望广大教师爱岗敬业、敢于担当,做忠诚于党的教育事业的践行者;学为人师,做学生健康成长的引导者;开拓创新,做教育改革发展的推动者;行为世范,做好社会风尚的引领者,推进全镇义务教育均衡发展,加快“教育强镇”建设进程。

表彰大会上,海东镇党委、政府对4所教育教学成绩突出单位、33位教师进行表彰奖励,并授予5位同志“捐资助学先进个人”称号。 记者 罗绍亮

海东镇 秋风送爽,桃李飘香。9月9日,海东镇召开第32个教师节暨表彰大会,表彰过去一年来海东镇教育工作中涌现出的先进集体、优秀教师,先进教育工作者及捐资助学先进单位和个人,进一步推动全镇教育事业健康均衡发展。

近年来,海东镇坚持以科学发展观为指导,坚定不移实施“科教兴镇”战略,以办人民满意教育为宗旨,以促进学生健康成长为目标,不断加强教育内涵建设,自觉规范办学行为,始终坚持科研兴教,强化教学管理,推进素质教育,全镇中小学校育人水平和教育教学质量稳步提升,办学的社会效益显著增强,办学条件进一步改善。全镇教职工爱岗敬业、勤奋工作、为人师表、无私奉献,为培养德、智、体、美、劳全面发展的建设者和接班人做出了积极贡献。社会各界关心教育、支持教育,形成了良好的尊师重教氛围,有力地推动了全镇教育事业持续、健康、和谐发展。

记者 罗绍亮

双廊镇 9月9日,双廊镇召开庆祝2016年教师节暨表彰大会,庆祝第32个教师节,总结上一学年教育教学工作,表彰先进集体和个人,进一步营造全社会尊师重教的氛围,推动全镇教育教学事业发展又好又快发展。

近年来,双廊镇高度重视优先发展教育,以科学发展观为指导,按照“科教兴镇”的战略部署,大力推进教育创新,不断深化教育改革,稳步推进素质教育,取得明显成效,义务教育向高标准迈进,各项教育教学质量主要指标有了较大提升,形成了“党政重教、人心思教、政策助教”的良好局面。全镇广大教育工作者团结拼搏、务实进取、勤奋敬业、勇于创新,在教育改革实践中,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,默默耕耘、无怨无悔,用自己高尚的情操和精湛的专业知识,赢得了学生的爱戴和社会的尊重。

记者 王淑云

为实现科教兴国战略,办好新时期教育,下一步,双廊镇将继续全面实施素质教育,深化教育体制改革,统筹教育发展的规模、结构和质量。广大教育工作者将以强烈的责任感和使命感,爱岗敬业、更新观念、开拓创新,做崇高师德的立行者,“人类灵魂的工程师”和终身学习的模范,为全镇教育事业发展作出积极贡献。

会议对双廊镇上年度教育教学中成绩突出的双廊完小等6所学校和先进教师进行了表彰奖励,双廊镇党政领导对全镇今后的教育教学工作作要求部署,先进集体和教师代表在会上作了发言。 记者 王淑云

记者 王淑云